



理工走進校園 推廣憲基兩法

【本報訊】為向青年學生宣傳推廣憲法和基本法，澳門理工學院“一國兩制”研究中心於2021年3月8日和9日分別在鏡平學校和菜農子弟學校舉行“憲法與基本法走進校園”活動。“憲法與基本法走進校園”舉辦的目的是通過層次多樣的宣傳推廣工作，培養青年學生的法治觀念和守法意識，幫助青年人對憲法和基本法的認同與尊重，提升社會的整體法治素養之校園普法活動。兩場講座都獲得了學校的高度重視。

在鏡平學校的講座中，澳門理工學院“一國兩制”研究中心講師庄真真着重介紹了“一國兩制”的由來及在澳門的實踐、憲法與基本法的關係、澳門特別行政區的性質地位、基本法的性質和地位，基本法保障下居民所享有的基本權利和自由以及澳門特區政治體制等重要內容。講座同時結合生活事例，向同學們深入淺出地剖析與居民日常生活密切相關的憲法和基本法條文。此次講座活動得到了鏡平學校200多名師生的積極支持，熱情反饋。鏡平學校校方代表表示，非常感謝澳門理工學院“一國兩制”研究中心舉辦本場講座，讓同學們非常清晰地理解了憲法與基本法的關係，也令同學們更加全面地瞭解了基本法所保障我們的切實權益。

菜農子弟學校積極配合澳門理工學院的活動，組織了教師專場，讓更多的相關任課老師加入憲法與基本法的學習

隊伍，為後續的教學活動的展開做好準備。菜農子弟學校副校長侯錫球非常感謝澳門理工學院舉辦是項活動，認為這是對中學正在進行的基本法宣傳教育工作的大力支持。因為大部分中學公民課老師都是師範出身，較少涉獵法學領域，尤其是憲法基本法等具有全面性、宏觀性的科目。這次講座讓老師們對憲法與基本法的關係，基本法對於國家和澳門特別行政區的重大意義都有了更加深刻的理論認識，有助於未來相關教學工作的展開。澳門理工學院“一國兩制”研究中心副教授李燕萍針對菜農子弟學校的需求，有針對性製作了教案，深入淺出地從理論上剖析基本法的性質、內容，並介紹了自己的研究心得。講座取得了良好的效果。